

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
14 August 2017  
Russian  
Original: English

**Семьдесят вторая сессия**

Пункт 53 предварительной повестки дня\*

**Ближневосточное агентство Организации  
Объединенных Наций для помощи палестинским  
беженцам и организации работ**

**Имущество палестинских беженцев и получаемые  
за счет него доходы****Доклад Генерального секретаря***Резюме*

Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [71/94](#) Генеральной Ассамблеи об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах. 19 мая 2017 года Генеральный секретарь направил всем государствам-членам вербальные ноты, в которых обратил их внимание на соответствующие положения резолюций [71/91-71/94](#) и просил их представить ему к 14 июля 2017 года информацию о любых принятых или запланированных мерах по осуществлению этих положений. В ответ на просьбы, содержащиеся в пункте 4 резолюции [71/91](#), пункте 4 резолюции [71/92](#), пунктах 12–30 резолюции [71/93](#) и пункте 4 резолюции [71/94](#), была получена информация от Израиля и Мексики.

\* [A/72/150](#).



## I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 71/94 об имуществе палестинских беженцев и получаемых за счет него доходах.
2. 19 мая 2017 года Генеральный секретарь направил всем государствам-членам вербальные ноты, в которых обратил их внимание на соответствующие положения резолюций 71/91-71/94 и просил их представить ему к 14 июля 2017 года информацию о любых принятых или запланированных мерах по осуществлению этих положений.

## II. Полученные ответы

### Израиль

[Подлинный текст на английском языке]  
[26 июля 2017 года]

Постоянное представительство Израиля при Организации Объединенных Наций имеет честь сослаться на ноту Генерального секретаря, касающуюся резолюций 71/91-71/94, принятых Генеральной Ассамблеей 6 декабря 2016 года по пункту повестки дня, озаглавленному «Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ».

Израиль в очередной раз решил голосовать против этих резолюций, поскольку за ними явно скрываются политические мотивы, а также в силу того факта, что в них представлена точка зрения лишь одной стороны, которая не отражает реального положения дел на местах.

Израиль поддерживает гуманитарную деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), осуществляемую им согласно его первоначальному и основному мандату, который состоит в оказании помощи беженцам и осуществлении программ непосредственной помощи и работ.

Вместе с тем Израиль по-прежнему глубоко обеспокоен тем, что Агентство постоянно использует средства, выделяемые на гуманитарные нужды, для финансирования информационно-пропагандистской деятельности. Израиль встревожен тем, что Агентство представляет конфликт в нашем регионе неизменно однобоко, при этом главным средством для достижения этой цели служат беженцы.

Вместо того чтобы сконцентрировать внимание на оказании чрезвычайной и гуманитарной помощи, БАПОР предпочитает продвигать весьма сомнительные политические интересы. Одним из примеров тому является активная кампания Агентства в поддержку так называемого «права на возвращение» для миллионов палестинцев. Решение вопроса о палестинских беженцах не было согласовано между Израилем и палестинцами, и урегулировать этот вопрос можно только в рамках прямых двусторонних переговоров между сторонами. Недопустимо, чтобы учреждение Организации Объединенных Наций активно продвигало интересы одной стороны в конфликте. Осуществление Агентством соответствующей информационно-пропагандистской деятельности является неприемлемым и подрывает усилия, направленные на достижение политического урегулирования.

К сожалению, помимо того, что Агентство использует выделенные на гуманитарные нужды средства для финансирования политических кампаний, на протяжении многих лет мы сталкивались с многочисленными случаями ненадлежащего поведения со стороны Агентства и его сотрудников.

Недавно было даже установлено, что среди сотрудников БАПОР есть члены ХАМАС — организации, которая во всем мире признается террористической. В феврале 2016 года израильские власти установили, что председатель Союза персонала БАПОР в секторе Газа и директор начальной школы БАПОР для мальчиков из числа детей-беженцев Сухаил аль-Хинди был избран членом политического бюро ХАМАС. Это все тот же Аль-Хинди, который был временно отстранен БАПОР от своей должности в 2011 году после встречи с лидером ХАМАС Исмаилом Ханией. Аль-Хинди был отстранен от исполнения своих обязанностей всего на три месяца, после чего ему было разрешено вернуться на ту же должность. По сообщениям, Мухаммад аль-Джамаси, руководитель инженерно-технического департамента БАПОР, был также избран членом политического бюро ХАМАС.

Сначала БАПОР отвергало обвинения в отношении своих сотрудников. И только после того, как были предъявлены неопровержимые доказательства их связей с террористами, Агентство все-таки отстранило Аль-Хинди и Аль-Джамаси от их должностей, не представив при этом никакой дополнительной информации об обстоятельствах их увольнения. При этом Генеральный комиссар БАПОР Пьер Кренбюль подтвердил факт увольнения Аль-Хинди только после того, как Представительство Израиля при Организации Объединенных Наций открыто начало расспрашивать его об этом инциденте. Но даже тогда Генеральный комиссар попытался преуменьшить совершенное правонарушение, заявив, что причиной увольнения Аль-Хинди стало то, что он «баллотировался на выборные должности».

Это лишь два последних примера неправомерных действий со стороны БАПОР. Сотрудники Агентства часто предпринимают шокирующие действия, в том числе призывают совершать акты насилия в отношении израильтян в социальных сетях.

## Мексика

[Подлинный текст на испанском языке]  
[13 июля 2017 года]

Постоянное представительство Мексики при Организации Объединенных Наций имеет честь сослаться на сообщение Департамента по политическим вопросам от 19 мая 2017 года, касающееся представления информации об осуществлении резолюций 71/92 и 71/94, посвященных деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В этой связи Постоянное представительство имеет честь представить следующий ответ о национальных мерах, принятых в целях осуществления указанных резолюций:

- Мексика признает усилия Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) по улучшению условий жизни и содействию развитию человеческого потенциала палестинских беженцев путем предоставления услуг в области образования и здравоохранения.

- Правительство Мексики поддерживает усилия БАПОР по удовлетворению потребностей палестинских беженцев. Поэтому в 2016 и 2017 годах размер его ежегодных добровольных взносов в бюджет Агентства составил 250 000 долл. США.
-